

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абдулоева Мухточшоха Садулоевича на тему «Пути улучшения лечения осложнений переломов длинных костей», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – Травматология и ортопедия.

Переломы длинных костей занимают ведущее место в структуре травматизма последних лет. По различным литературным данным, частота их возникновения колеблется от 24,7 до 49,8% среди всех травм опорно-двигательного аппарата. Подобные повреждения отличаются значительным разнообразием и тяжестью и нередко являются компонентом сочетанных и множественных травм, сопровождающихся большой кровопотерей и травматическим шоком. На основании многочисленных научных исследований было установлено, что для большинства пострадавших с переломами длинных костей использование хирургических методов фиксации отломков создает оптимальные условия для консолидации переломов и восстановления функции конечностей.

Диссертационная тема Абдулоева Мухточшоха Садулоевича, посвященное вопросу изучение причины осложнения и оптимизации методов лечения больных с переломами длинных костей конечностей имеет большое значение, так как сопряженные с ней последствия имеют не только медицинские, но и социальные аспекты. Автором на достаточном клиническом материале изучены причины развития различных ортопедических осложнений, в ходе проведения исследования, исходя из результатов клинических и инструментальных методов исследования он разработал алгоритм лечения больных с переломами длинных костей, показавший на практику свою эффективность. Автор с помощью логистической регрессии изучал возможности влияние тактических и технических ошибок на возникновение различных ортопедических осложнений.

Обращает внимание результаты хирургического лечения больных с ложными суставами с применением измельченной костной пластики + плазмолифтингом. При данном способе хирургического лечения происходит активизации процесса регенерации в области ложного сустава. Эффективность

донного метода лечения наблюдалось, как в ближайшем, так и в отдаленном периоде.

Оценивая диссертационную работу в целом следует сказать, что в ней представлено комплексное научное исследование, проведенное на современном научном уровне, с правильным методическим подходом. Результаты диссертационной работы представляют не только научную ценность, но и имеют большое значение в области практической медицины, поскольку результаты исследования дают возможность своевременно оказать правильной медицинской помощи. Заключения диссертационного исследования обоснованы и логично вытекают из результатов полученных исследований.

Диссертационная работа Абдулоева Мухточшоха Садулоевича на тему «Пути улучшения лечения осложнений переломов длинных костей», является научно-квалифицированной работой, в которых на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научные достижения в развитии науки. По своей научной новизне, практической значимости, по объему выполненных исследований и методическому подходу диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта № 163, главы 10 «Типового положения о диссертационных советах», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года № 505, предъявляемым к диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – Травматология и ортопедия. Соответственно, диссидент Абдулоева М.С., заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук.

**Врач травматолог – ортопед,
Республиканского клинического
центра травматологии и ортопедии
кандидат медицинских наук**

Подпись кандидата медицинских наук, Джураева Хуршеда

Мамаджоновича заверяю.

Нач. отдел кадров Республиканский клинический центр травматологии и ортопедии МЗ и СЗН РТ



Джураев Х.М.

Джураева Хуршеда

**ШУЛЬБАИ
КАДРХО**

Чумаева Зарина Туракуловна

*Адрес: 734064, Республика Таджикистан, г. Душанбе,
пр. Сомони, 59. Тел: 362837, 364284*